

同江
发出振兴发展
奋斗强音

□王艳云 杨升炎

黑龙江日报全媒体记者 刘大泳 刘亿服

作为同江市重点项目的环保涂料生产基地，目前正式复工复产，工人们正在紧张施工中。项目总用地面积24748平方米，厂区计划分两期建设，一期完成场地硬化、办公楼、部分生产车间的建设。根据生产需求，二期完成剩余生产车间建设。项目投资3000万元，投产后将填补同江市科技企业空白，进一步完善同江市工业经济结构。

为保障重点项目顺利实施，进一步压缩项目审批时间，尽量做到“边办理、边开工”。同时，按照“可上争资金、可外出招商、可落地实施”的标准，拓展项目资金争取渠道，坚持对上争取与招商引资并举、外力助推与内部挖潜并重，推动项目业主与金融机构对接，鼓励支持项目业主通过企业债、公司债等直接融资方式多渠道筹措资金，提高项目落地率。统筹好疫情防控和项目建设工作，坚持倒排工期、挂图作战，列出项目清单、责任清单、问题清单，实行台账管理，通过会办制及时协调解决问题，提前做好施工人员进场、机械设备进场、材料进场等工作，抢抓工程进度，确保项目如期完工。

同江市木材加工园区是最早支撑同江市工业经济发展的木材产业园区，经过同江市多次谋划部署，不断盘活现有企业，出台相关奖励政策，鼓励企业改造升级，由粗放型走向精深型，吸引了一大批有实力的企业入驻园区。同江市祥伟贸易有限公司就是其中的一家，企业不断积极拓展产品范围，已由原来的木材加工和木材贸易升级产业优势，增加了生物质颗粒燃料项目。原材料来源于该公司木材加工的废料，既增加了产品种类，也增加了附加值，实现了传统优势产业的转型升级。

项目建设的火热开工，是招商引资的成果，近年来，同江市始终把招商引资和项目建设摆在突出位置，抢抓中俄黑龙江铁路大桥即将通车的历史机遇期，精准对接，精准招商，一大批重大项目、好项目选择同江，落户同江，成为同江跨越赶超、争先晋位强大助力。

同江市将继续秉持“企业办事有人帮，社会服务零成本”的营商理念，尽职尽责为项目协调服务、真心实意为企业排忧解难，不折不扣落实优惠政策，着力打造服务最优、成本最低、效率最高的投资环境。

同江市积极推动土地流转，促进规模经营发展，助力了农业绿色生态可持续发展。近日，同江市抓住晴好天气的有利时机，科学组织、严格作业标准，开始抢播，力争将玉米、大豆等农作物播在高产期，保障春播生产顺利进行。

在同江市青河镇红星村禾谷玉米种植农民专业合作社，大家检修农机具，将提前购买的种子、化肥装车运到田间地头，免耕播种机和旋耕机在大马力拖拉机的带动下，一边旋耕土地，一边播种，高效、快速、准确地将玉米种子播到地里，到处是一派深耕土地的繁忙景象。村民麻建生将自家400多亩土地托管给合作社后，合作社实行代耕、代种、代收等服务，让他省心省力又省时。

据了解，同江市禾谷玉米种植农民专业合作社2021年12月成立，有61户农户，土地托管面积7917亩，合作社充分调动机车、人力、组织等综合优势，为大马力播种机车全部配备卫星定位系统，并根据生产实际对播种机进行科学调试，做到精密播种。同时，村干部对米粒落点、播种深度和间距等环节严格把关，高标准贯穿春播生产全过程，确保一次播种保全苗。

同江市青河镇红星村副主任徐长明说：“这个气温适合种玉米，我们村播种玉米，两米之间达到9棵至10棵左右，对我们村的土壤来说，可以实现增产。”

土地托管模式有效增加农户的种粮收益。农户通过这种模式将土地交给专业的合作社代为管理，支付一定的管理费用，既可以获得收益，又可以释放农村劳动力。与此同时，专业的合作社统一管理、统一种植，保证农户获得更高的产出与收入。

目前，同江市参加土地托管的服务组织共65家，托管服务面积50余万亩，其中大豆托管面积40余万亩、玉米托管面积10余万亩。土地托管合作社抓住有利时机，分时段、分地块、分品种有序展开播种作业，抢积温、提品质、提产量，为玉米和大豆高产、稳产奠定坚实基础。

为确保春耕生产工作，同江市统筹抓好农村疫情防控和春耕生产，建立农村疫情防控“三本台账”，“点对点”运送生产生活物资，“闭环式”开展劳动生产作业，全力做好外来春耕务工人员及外来农资管控工作，保障春耕生产顺利进行。围绕整地、起垄、播种、镇压协调作业着力抓好旱田生产，玉米、大豆分别在5月15日和5月20日前全面完成播种任务。大力实施深耕深松、秸秆还田、粮豆轮作、保护性耕作等黑土耕地地力改良提升技术。建立农技专家在线服务团，为农户提供知识讲座、连线讲解、答疑解惑等点餐式培训服务。抢抓气温回升契机，以乡镇为单位制定作业规划图，做到人地包保、车地对接，集中机具力量开展还田作业，秸秆综合利用率达到91.52%、还田利用率达到70.2%。开展农机安全生产大检查、事故隐患大排查工作，联合公安交警部门开展联合执法，形成隐患清单和整改清单，坚决杜绝重大事故发生，同江坚决当好维护国家粮食安全“压舱石”。

在同江市向阳镇上演了暖心的一幕，张大爷拿着健康码频频点头：“这下方便多了，工作员为60岁以上老人制作了便携式信息登记牌，还上门为行动不便的村民接种疫苗，真的很暖心啊！”

随着全市机关“能力作风建设年”活动的开展，一股“为民解忧，搭建连心桥”的暖风在同江市吹起。党员干部下沉村屯，了解群众所需所盼，努力通堵点、解难点，促进了干部能力、作风、效能的不断提升。

近日，同江市工业信息科技局联合龙江银行同江分行召开的政银企对接座谈会上，三方座谈，气氛非常热烈。企业代表表示，座谈给企业资金困难带来了希望，将抓紧对接办理融资相关手续。政银企对接打通了企业融资“最后一公里”难题。就如何解决企业在经营中出现的流动资金短缺等问题，他们加大对民营企业金融信贷服务支持，打通制约企业发展的堵点卡点，推动同江民营经济高质量发展深入交流，加大政银企之间沟通合作力度，企业把资金需求及时反馈给金融机构，同江市工业信息科技局将进一步服务企业，推动同江经济更快发展。

同江市广大干部群众积极把思想和行动统一到省党代会精神上来，迅速反应、周密部署，高站位谋划、高标准推进、高质量保障，紧张有序高效推进各项工作，全面打响机关能力作风建设攻坚战。他们坚持把改进干部作风作为振兴发展的重要保证，推进能力作风建设常态长效，勇于创先争优，不断提升干事创业的精神和真本领。在全市开展思想解放攻坚行动、检视问题攻坚行动、创建学习型机关攻坚行动、重大决策部署督办落实攻坚行动、集中攻坚破难行动、机关工作质效提升攻坚行动、全市政法机关执法司法服务提升攻坚行动、监督问责工作和“为民办实事”攻坚行动工作。同江市把检视和解决问题作为能力作风建设的关键环节、重要抓手，贯穿机关“能力作风建设年”活动始终，通过检视问题、靶向施策、长效整改，努力破解制约发展难题，推动市域经济社会高质量发展。

宏伟蓝图已经绘就。省第十三次党代会精神像一股蓬勃的力量，在同江市酝酿、壮大，激励广大党员干部群众向暖而生，拥抱未来。



欣凯农业科技有限公司



中俄跨江铁路大桥



万里通达项目



照片由同江市委宣传部和同江市摄影家协会提供



三江口生态旅游区。

秋收。